

习近平出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞

新华社北京12月4日电 (记者 董雪 冯歆然)12月4日中午,国家主席习近平在北京同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞。

习近平指出,今年是中法关系“新甲子”的开局之年。两国经贸合作领域不断拓展、韧性不断增强。前10个月,双边贸易额达到687.5亿美元,双向投资额累计超过270亿美元。双方要秉持建交初心,抓住机遇、深化合作,推动两国关系行稳致远,共同谱写中法合作更加美好的篇章。

以中法关系的稳定性应对当今世界的不确定性。

一是不断拓展双边经贸合作新领域。中方视法方为重要的、不可或缺的经贸合作伙伴,欢迎法方积极参与中国式现代化进程,支持有实力、有意愿的中方企业赴法投资兴业。双方要挖掘人工智能、绿色和数字经济、生物医药、银发经济等新兴领域合作潜力,持续推动产业链供应链开放合作,为两国企业提供公平、透明、非歧视、可预期的营商环境。

二是继续推动中欧互利合作新发

展。今年是中欧建交50周年。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢,完全能够在发展中实现动态平衡。相互依赖不是风险,利益交融不是威胁。中法双方要推动中欧坚持全面战略伙伴关系定位,共创中欧关系更加光明的下一个50年。

三是共同为改革完善全球治理作出新贡献。今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年。为了推动构建更加公正合理的全球治理体系,继全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议后,今年9月我提出全球治理

倡议。中法两国要践行真正的多边主义,共同维护联合国地位和权威,维护以世界贸易组织为核心,以规则为基础的多边贸易体制,为改革完善全球经济治理贡献正能量。

习近平强调,中共二十届四中全会审议通过了“十五五”规划建议。中国将全面推进中国式现代化,扩大高水平对外开放。欢迎法国企业家继续共享中国发展红利。

中法两国政府、企业等各界代表约150人参加闭幕式。

王毅参加上述活动。

(上接1版)面对世界地缘形势不稳、多边秩序受到冲击,法中合作更显重要,不可或缺。法方完全赞同习近平主席有关改革完善全球治理,推动全球经济更加平衡的意见,愿同中方加强协调,共担大国责任、坚持多边主义,加强在应对气候变化、保护生物多样性、人工智能治理等领域合作,为促进世界和平与繁荣作出贡献。

两国元首就乌克兰危机交换意见。习近平指出,中方支持一切有利于和平的努力,将继续以自己的方式为危机政治解决发挥建设性作用。中方支持欧洲国家发挥作用,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。

会谈后,两国元首共同见证签署核能、农食、教育、生态环境等领域多项合作文件。

两国元首还共同会见了中外记者。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为马克龙和夫人布丽吉特举行欢迎仪式。

马克龙抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中法两国国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。马克龙在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马克龙夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

海外回流文物亮相哈尔滨



12月4日,“国宝重器·聚首冰城——海外回流文物哈尔滨特展”开幕式在哈尔滨美术馆举行。本次特展由哈尔滨市文化广电和旅游局、保利文化集团指导,哈尔滨市博物馆和保利艺术博物馆共同主办,共展出76件珍贵文物,包括7件兽首和59件商周至两汉时期的青铜器。

↑12月4日,参观者在特展现场观看展出的猴首。

↓12月4日,参观者在特展现场参观。

新华社记者 张涛 摄

国际视角下的中国“软实力”与“硬支撑”

□新华社记者 高文成

伯钦特,伦敦金融城核心地带的一条古老街巷,英国央行、皇家交易所、商业银行、保险及资产管理机构在周围汇聚。全球知名品牌价值评估与战略咨询机构品牌金融公司的办公室也坐落于此。

作为国际公认的权威机构,品牌金融公司每年基于原创市场调研完成逾6000项品牌估值,发布100余份覆盖全球各行业与地区的品牌价值排行榜及研究报告。

在该公司2025年初发布的《全球软实力指数》中,中国多项软实力指标显著增长。“中国的表现令人印象深刻。”公司创始人、董事长戴维·黑格告诉记者,“在我们评估的遗产与文化、教育与科技、国际关系、商业与贸易等八大支柱领域,中国在绝大多数指标上都呈现出持续走强的态势。”

在他看来,中国软实力的提升绝非偶然,背后有着坚实的“硬支撑”。“作为

全球第二大经济体、经济增速最快的国家之一,中国拥有充足的资源在多个关键领域持续投入,这种坚实的经济实力,为软力建设奠定了不可动摇的基础。”

黑格特别强调“一带一路”倡议的实践价值,认为其核心优势在于拥有实实在在的行动力与落地成效。“中国在非洲、南美及亚洲多地投资,通过基础设施等项目改善当地民生,这是展现大国担当与友好姿态的有效方式。”

在黑格看来,“能够改善人们生活、带来愉悦体验的品牌,无疑是软实力提升的重要助力”。创立品牌金融公司近30年来,他见证了中国品牌的华丽蜕变:“30年前,中国更多扮演‘世界工厂’的角色。而过去10年,局面发生根本性转变。中国已深刻认识到,品牌能够创造比单纯制造更高的价值。”

黑格兴致勃勃地列举了中国品牌的成功案例:“比亚迪在全球电动汽车

市场强势领跑,泡泡玛特通过‘拉布拉布’等系列产品开创潮流文化,这些案例充分展现了中国在绿色发展、科技创新、文化创意等领域的发展趋势与强劲实力。”

他认为,未来将有更多中国品牌走向世界。“如今的中国不仅创新能力突出,更善于将本土创新与国际经验相结合。亚马逊等国际平台上,‘中国设计、中国制造’的商品越来越多,未来这一趋势还将持续强化。”

对于中国品牌的国际化路径,黑格建议:“打造全球消费者认可的世界顶级品牌,是品牌建设的终极目标。而构建具有‘渴望感’的品牌并非易事,需要通过赞助国际活动、精准广告投放、媒体深度合作、口碑培育、社交媒体传播等多元手段,经过长期持续的投入。”

谈及中国文化的国际传播,黑格说:“中国真正的独特性在于其深厚的历史文化底蕴。中医的智慧、书法的精妙、中餐的魅力,这些都是中国独有的

文化瑰宝,也是跨越国界的沟通桥梁。”他认为,中国具备打造世界级文化产品的巨大潜力。“中国地域广阔、文化多元,拥有丰富的创作素材。如果能推出关于孔子、郑和等历史人物的优质影视作品,相信一定会获得全球观众的喜爱。”

采访中,黑格特别提到中国年轻一代。“我们伦敦办公室雇用了许多中国员工,他们能力出众、风趣幽默,在与外界的日常互动中,自然展现着中国与中国人民的良好形象。”他说,“这种人与人之间的真实交流,是生动、有效的软实力传播。”

采访尾声,黑格特意让记者带上一份《2025年全球软实力指数》报告。报告中写道:一个国家的软实力越强,越有能力吸引投资、推广产品和服务、发展旅游业以及招揽全球人才。正如黑格所说,中国的发展带来软实力的持续提升,而软实力增强又会为经济发展、国际合作等赋能,形成良性循环。

(新华社伦敦12月4日电)

多方联动织密短缺药“保障网”

新华社北京12月4日电 (记者 李恒)

记者4日从国家卫生健康委获悉,近阶段,国家和省两级依托短缺药品供应保障工作会商联动机制,强化协同,优化监测预警,提升分级应对处置质效,推动短缺药品保供稳价责任落实,切实保障人民群众用药需求。

据了解,多部门协同提升会商联动机制化水平。国家卫生健康委组织召开2025年国家联动机制联络员会议,总结“十四五”期间短缺药品供应保障相关工作,依托全国公立医疗卫生机构短缺药品信息直报系统开展监测预警和定期通报。国家药监局持续推进短缺药品基础信息标记和数据管理。国家医保局持续做好国家短缺、

易短缺药品价格和配送常态化监测。

同时,注重多方联动,确保短缺药品保障供应。国家卫生健康委与国家药监局持续做好临床急需药品临时进口工作。工业和信息化部密切跟进重点品种生产供应情况,持续开展动态监测和分析预警。国家邮政局持续推进邮政综合服务平台建设,支持邮政企业深化拓展医邮合作。

此外,深化多措并举,加强药品领域监督执法。国家医保局对存在不公平高价行为的相关企业进行约谈。市场监管总局持续推进2025年民生领域反垄断执法专项行动。税务总局组织各地依法查处医药行业虚开增值税发票等涉税违法行为。

米兰冬奥会圣火交接仪式在雅典举行

新华社雅典12月4日电 (记者 陈刚)

2026年米兰-科尔蒂纳冬奧会(以下简称米兰冬奧会)圣火交接仪式4日在希腊首都雅典的泛雅典体育场举行,圣火被正式移交给米兰冬奥会组委会。

当天上午,经历连夜降雨的雅典

突然放晴,交接仪式得以按原计划进行。世界摔跤冠军库吉乌姆齐迪斯首先手持圣火进入体育场,火炬先后被传递给来自意大利的网球奥运冠军保利尼和自行车运动员甘纳。随后,希腊水球选手克塞纳基接过圣火,与队友共同点燃体育场内的圣火炉。

希腊奥委会主席伊西多罗斯·库韦洛斯在仪式上称,希腊始终以守护奥林匹克传统为荣,圣火交接仪式展现了和平、友谊和团结的奥林匹克价值观。

米兰冬奥会组委会主席、意大利奥委会主席乔瓦尼·马拉戈表示意

大利方面正全力推进冬奥会筹办工作。其后,库韦洛斯将圣火正式交给马拉戈,后者携火种灯在观众注视下挥手离场。

交接仪式期间还穿插进行了文艺表演,希腊歌手克拉夫迪娅献唱歌曲《繁星》。

米兰冬奥会圣火11月26日在希腊古奥林匹亚采集后,在希腊境内传递了9天。根据米兰冬奥会组委会公布的奥运火炬传递完整路线,火炬将继续在意大利境内传递至2026年2月6日,总里程约1.2万公里,途经意大利全部20个大区,在300多个市镇传递,并在60座城市举行庆祝活动。

米兰冬奥会将于2026年2月6日至22日举行,设置8个大项、16个分项和116个小项。比赛分别在米兰、瓦尔泰利纳、费耶美山谷、科尔蒂纳四大赛区的八个赛地进行。

文明的城市 有爱的你



条子泥



盐城精神文明建设办公室 宣